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Τετάρτη, 15 Οκτωβρίου 2014
  Στο Ζάπειο Μέγαρο, παρουσία του Πρωθυπουργού κ. Α. Σαμαρά, του Αντιπροέδρου της
Κυβέρνησης Ε. Βενιζέλου, Υπουργών, Βουλευτών και των 13 Δημάρχων που θα
συμμετάσχουν στην πιλοτική εφαρμογή του προγράμματος - μεταξύ των οποίων ήταν και ο
Δήμαρχος Μαλεβιζίου Κώστας Μαμουλάκης - παρουσιάστηκε το νέο πρόγραμμα του
Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος. 
Ο Δήμος Μαλεβιζίου είναι ο μόνος δήμος της Κρήτης στον οποίο θα εφαρμοστεί πιλοτικά το
πρόγραμμα και η επιλογή του έγινε βάση αντικειμενικών κριτηρίων αλλά και εξαιτίας των
πολλών δομών εθελοντικής λειτουργίας που έχει δημιουργήσει την τελευταία 3ετία
(κοινωνικό παντοπωλείο, ιατρείο κοινωνικής αλληλεγγύης, κοινωνικό φαρμακείο,
οδοντιατρείο, φυσικοθεραπευτήριο, κυτταρολογικό εργαστήριο, φροντιστήριο).
Από τις 15 Νοεμβρίου, οι ενδιαφερόμενοι - οι οποίοι υπολογίζονται στους 1500 για το δήμο
Μαλεβιζίου - θα μπορούν να υποβάλλουν ηλεκτρονικά αίτηση για τη χορήγηση του
Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος το οποίο ξεκινά από τα 200 ευρώ τον μήνα για ένα
άτομο και φθάνει στα 400 ευρώ τον μήνα για οικογένεια με δύο ανήλικα τέκνα χωρίς άλλα
εισοδήματα.         
Τι θα περιλαμβάνει ο μηχανισμός της παροχής
1. Καταβολή της οικονομικής ενίσχυσης, η οποία είναι σε άμεση συνάρτηση με την
οικογενειακή κατάσταση του δικαιούχου. Συγκεκριμένα διαμορφώνεται στα 200 ευρώ το
μήνα για μεμονωμένο άτομα, στα 300 ευρώ για ζευγάρι και το ποσό αυτά αυξάνεται κατά 50
ευρώ για κάθε ανήλικο τέκνο και στα 100 ευρώ για κάθε ενήλικο τέκνο. Αν η οικογένεια έχει
ένα μικρό εισόδημα, δεν θα αποκλείεται από το ΕΕΕ αλλά θα λαμβάνει το ποσό που
υπολείπεται.
2. Πλέγμα κοινωνικών υπηρεσιών και αγαθών: Μεταξύ άλλων προβλέπεται επίδομα
θέρμανσης, ένταξη στο κοινωνικό οικιακό τιμολόγιο της ΔΕΗ, χορήγηση βιβλιαρίου
ανασφάλιστου, ένταξη σε προγράμματα κοινωνικού παντοπωλείου, κ.α.
3. Δράσεις ένταξης και επανένταξης στην εργασία. Συγκεκριμένα θα συμμετάσχουν σε
προγράμματα νέων θέσεων εργασίας, κοινωφελούς εργασίας, επαγγελματικής κατάρτισης,
πρακτικής άσκησης κ.α.
Δικαιούχοι του ελάχιστου εγγυημένου εισοδήματος είναι άτομα και οικογένειες που
διαμένουν στους δήμους πιλοτικής εφαρμογής του μέτρου τουλάχιστον για τα δυο
τελευταία έτη. Οι δήμοι αυτοί είναι: Δράμας, Εδεσσας, Γρεβενών, Ιωαννίνων, Καρδίτσας,
Λευκάδας, Ι.Π. Μεσολογγίου, Χαλκίδας, Καλλιθέας, Μαλεβιζίου, Τρίπολης, Σύρου και Σάμου.
  

Οι προϋποθέσεις για να είναι κάποιος δικαιούχος
1. Περιουσιακά κριτήρια. Η συνολική φορολογητέα αξία της ακίνητης περιουσίας να μην
υπερβαίνει τις 90.000 ευρώ κατ' άτομο. To ποσό αυτό προσαυξάνεται κατά 15.000 ευρώ για
κάθε επιπλέον προστατευόμενο ενήλικα και κατά 10.000 για κάθε προστατευόμενο ανήλικο
(το ανώτερο όριο είναι 200.000 ευρώ). Επιπλέον η κινητή περιουσία (αυτοκίνητα, δίκυκλα)
δεν πρέπει να υπερβαίνει σε αντικειμενική δαπάνη στο σύνολό της, το ποσό των 6.000
ευρώ.
Το συνολικό ύψος των καταθέσεων στα πιστωτικά ιδρύματα και η τρέχουσα αξία μετοχών
και ομολόγων να μην υπερβαίνει το διπλάσιο του εισοδήματος που αναλογεί με βάση τη
ρύθμιση.
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2. Εισοδηματικά κριτήρια. Μεμονωμένα άτομα ή οικογένειες χωρίς άλλα εισοδήματα
παίρνουν το σύνολο του ποσού. Για τις υπόλοιπες περιπτώσεις λαμβάνεται υπόψη η
διαφορά του «πραγματικού εισοδήματος» από το όριο που έχει τεθεί με την απόφαση.

  

Ο Δήμαρχος Κώστας Μαμουλάκης σε δηλώσεις του από την Αθήνα αμέσως μετά την
ενημερωτική συνάντηση, ευχαρίστησε για μια ακόμα φορά τον αρμόδιο Υφυπουργό κ. Β.
Κεγκέρογλου για την γενικότερη συνεργασία που έχει με τον Δήμο Μαλεβιζίου και τόνισε:
«Με ιδιαίτερη χαρά παρευρίσκομαι και χαιρετίζω την σημαντική αυτή πρωτοβουλία του
Υπουργείου Εργασίας, τον νέο θεσμό του ελάχιστου εγγυημένου εισοδήματος. Έναν θεσμό
πρωτοποριακό για την χώρα μας, ένα πρόγραμμα - σταθμό για την κοινωνική πολιτική, που
έρχεται να αντιμετωπίσει το φαινόμενο της ακραίας φτώχιας, να ανατρέψει τα δεδομένα
της κοινωνικής ανισότητας, να παράσχει οικονομική στήριξη, προστασία και επανένταξη
των οικονομικά αδύναμων συμπολιτών μας στην κοινωνία.
Για όσους δεν γνωρίζουν, να αναφέρω πώς ο δήμος Μαλεβιζίου τον οποίο έχω την τιμή να
υπηρετώ, βρίσκεται ακριβώς δίπλα στο δήμο Ηρακλείου και φτάνει μέχρι τα όρια της
Περιφερειακής Ενότητας Ρεθύμνου. Προέκυψε δε από τη συνένωση των Καποδιστριακών
δήμων Γαζίου, Τυλίσου και Κρουσώνα και συνδυάζει τη θάλασσα με το βουνό, την τουριστική
ανάπτυξη με την αγροτοκτηνοτροφική παραγωγή, τον παραδοσιακό τρόπο ζωής με το
σύγχρονο μοντέλο τουριστικής ανάπτυξης.
Στο δήμο μας στηριχτήκαμε τα τελευταία χρόνια σε δυο βασικούς πυλώνες, που πιστεύουμε
ότι μπορούν να ενισχύσουν τις προσπάθειες ανάπτυξης: Στον πολιτισμό, την ιστορία και το
πλούσιο παρελθόν του τόπου μας από τη μια και στην παροχή υπηρεσιών κοινωνικής
πρόνοιας προς αδύναμους συμπολίτες μας από την άλλη. Από το 2011 έχουμε καταφέρει
να λειτουργούμε - εκτός από τις θεσμοθετημένες κοινωνικές δομές όπως είναι τα ΚΑΠΗ, τα
ΚΗΦΗ, τα ΚΔΑΠ, κλπ, - και αρκετές δομές στήριξης προς τους αδύναμους οικονομικά
συμπολίτες μας. Κοινωνικό Παντοπωλείο, ιατρείο κοινωνικής αλληλεγγύης, κοινωνικό
φαρμακείο, φροντιστήριο, οδοντιατρείο, φυσικοθεραπευτήριο, κυτταρολογικό εργαστήριο,
είναι δομές που μέσα από την εθελοντική προσφορά των ευαισθητοποιημένων πολιτών και
των αντίστοιχων κλαδικών φορέων, παρέχουν στήριξη σε δεκάδες δημότες μας που ζουν
στα όρια της φτώχιας.
Η επιλογή του δήμου Μαλεβιζίου ως του μοναδικού δήμου από την Κρήτη που συμμετέχει
στην πιλοτική φάση εφαρμογής του Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος, σαφέστατα και
μας ικανοποιεί. Αποτελεί όμως και μια δικαίωση όλων των προσπαθειών που κάνουμε τα
τελευταία χρόνια προς την κατεύθυνση της ενίσχυσης των οικονομικά αδύναμων
συμπολιτών μας. Πιστεύω ότι θα ανταποκριθούμε με επιτυχία στην πιλοτική εφαρμογή του
νέου θεσμού, θα συμβάλλουμε στην τελειοποίησή του για να μπορέσει αυτή η παρέμβαση να
γενικευτεί και να ενισχύσει την συνοχή του κοινωνικού μας ιστού, σε πανελλήνια κλίμακα.
Γιατί όπως γίνεται εύκολα αντιληπτό, κάθε παρέμβαση στήριξης των συνανθρώπων μας
που δοκιμάζονται σκληρά σε αυτά τα χρόνια της κρίσης - και όχι μόνο - είναι όχι απλά
αναγκαία, αλλά απαραίτητη!
Κύριε Πρόεδρε, κυρίες και κύριοι, θα κλείσω με μια μαντινάδα η οποία και αντικατοπτρίζει
τη φιλοσοφία την οποία ακολουθούμε τα τελευταία τριάμισι χρόνια στο δήμο μας και έχει
δώσει αποτελέσματα: Άλλοι τα κλείνουν τα φτερά στην πρώτη ψιχαλίδα κι άλλοι τα
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ανοίγουν και πετούν κόντρα στην καταιγίδα!».
Αμέσως μετά την παρουσίαση του προγράμματος, ο Δήμαρχος Κ. Μαμουλάκης
συνοδευόμενος και από τον Βουλευτή Ηρακλείου Λ. Αυγενάκη, επισκέφτηκαν τον Αν.
υπουργό Περιβάλλοντος Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής κ. Ν. Ταγαρά και συζήτησαν για
το Κεραμούτσι, το «πράσινο χωριό» του δήμου Μαλεβιζίου, με τον Υπουργό να επιβεβαιώνει
ότι το σημαντικό αυτό έργο θα χρηματοδοτηθεί από το νέο ΕΣΠΑ, το Σύμφωνο Εταιρικής
Σχέσης (ΣΕΣ) 2014-2020.
Ο Κ. Μαμουλάκης στη συνέχεια, μαζί με τον Υφυπουργό Εργασίας Β. Κεγκέρογλου και τον
Βουλευτή Ηρακλείου Λ. Αυγενάκη, συναντήθηκε με τον Υπουργό Υποδομών, Μεταφορών και
Δικτύων Μ. Χρυσοχοΐδη  με την ατζέντα να περιλαμβάνει μεγάλα έργα του δήμου
Μαλεβιζίου, όπως είναι το έργο αντιπλημμυρικής προστασίας του Γαζίου προϋπολογισμού
16.000.000 €, αλλά και την κατασκευή των κόμβων της Αγίας Πελαγίας. Του έδειξαν
μάλιστα και σχετικό βίντεο που δείχνει με τον πλέον χαρακτηριστικό τρόπο το μείζον
πρόβλημα που δημιουργείται στον κόμβο και τους κινδύνους που διατρέχουν καθημερινά οι
κάτοικοι και οι επισκέπτες της περιοχής. Ο Υπουργός δεσμεύτηκε να επισκεφτεί το
επόμενο 15νθήμερο την περιοχή της Αγίας Πελαγίας, ζήτησε από τον Δήμο Μαλεβιζίου και
τους υπηρεσιακούς παράγοντες του Υπουργείου να συνεργαστούν προκειμένου να
διευθετηθούν ορισμένες παράμετροι για τη δημοπράτηση του έργου, ενώ αντιμετώπισε
θετικά και τη χρηματοδότηση του αντιπλημμυρικού σχεδιασμού του Γαζίου.
Μετά τις συναντήσεις αυτές, ο Δήμαρχος Κ. Μαμουλάκης δήλωσε: «Φεύγω από την Αθήνα
με θετικά συναισθήματα από τις συναντήσεις που είχαμε με τους Υπουργούς κ. κ.
Χρυσοχοΐδη και Ταγαρά. Θα συνεχίσουμε να πιέζουμε με στόχο να δοθούν λύσεις στα
σοβαρά προβλήματα που μας απασχολούν και αισιοδοξώ ότι σύντομα θα έχουμε θετικά
αποτελέσματα. Θα ήθελα να ευχαριστήσω τον Υφυπουργό κ. Β. Κεγκέρογλου, καθώς και
τον Βουλευτή Ηρακλείου κ. Λ. Αυγενάκη για τη βοήθεια και τη συμμετοχής τους στις
συναντήσεις αυτές». 
Τον Δήμαρχο συνόδευε η Εντεταλμένη Σύμβουλος Κοινωνικών υπηρεσιών και Δομών και
Πρόεδρος της Μ.Α.Ε.ΔΗ.Μ. Εύη Αποστολάκη.

  

{gallery}../ArticleImages/Grafeio_Typou/Deltia_Typou/2014/10/2014_10_15_elaxisto_eggyhmen
o_eisodhma{/gallery}

 3 / 3


